



ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Областная общественно-политическая газета

Издается с февраля 1954 г.

№ 22 (10796)

Среда, 20 марта 2002 года

В розницу - цена свободная.

АССАЛОМ, НАВРУЗ!

ЖИЗНЬ РЕСПУБЛИКИ



К НАМ В ГОСТИ - АБР

Вице-президент Азиатского банка развития (АБР) Джозеф Айкенбергер посетит Узбекистан 20-21 марта в ходе поездки по Центральной Азии. Целью поездки в Узбекистан, Казахстан, Таджикистан и Кыргызстан является укрепление сотрудничества АБР и стран Центральной Азии, особенно в вопросах борьбы с бедностью.

В ходе визита в Узбекистан Джозеф Айкенбергер примет участие в официальном открытии нового офиса представительства АБР в Межбанковском центре финансовых услуг Ассоциации банков Узбекистана.

Запланированы встречи Д. Айкенбергера с заместителем Премьер-министра, министром макроэкономики и статистики и управля-

щим АБР от Узбекистана Рустамом Азимовым и заместителем Премьер-министра Хамидуллою Караматовым. Намечены также переговоры с официальными лицами ключевых министерств об ускорении и углублении реформ для перехода страны к рыночной экономике.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ПРИЗНАНИЕ УЗБЕКСКОЙ АРТИСТКИ

Имя народной артистки, профессора хореографии, лауреата Государственной премии Бернары Кариевой внесено в книгу-ежегодник международного издания «Кто есть кто. О женщинах» за 2002 год. Вместе с тем узбекской балерине будет вручен специальный сертификат Международного биографического центра в Лондоне.

Всемирное справочное издание «Кто есть кто. О женщинах» за 2002 год представляет более 5 тыс. 500 кандидатур, чья уникальность, уникальные способности, сила и огромная работа принесли им признание и известность.



ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кабинета Министров Республики Узбекистан

О ПЕРЕНОСЕ ДНЯ ОТДЫХА С ВОСКРЕСЕНЬЯ 24 МАРТА НА ПЯТНИЦУ 22 МАРТА 2002 ГОДА

В связи с празднованием Навруза и в целях создания благоприятных условий для отдыха трудящихся, рационального использования рабочего времени Кабинет Министров постановляет:

Перенести день отдыха с воскресенья 24 марта на пятницу 22 марта 2002 года.

Председатель Кабинета Министров И. КАРИМОВ.

гор.Ташкент, 19 марта 2002

ЖИЗНЬ ОБЛАСТИ



Алмалык

В «РИТМЕ» ТАНЦА

В преддверии праздника Навруз в клубе «Металлург» состоялся концерт одного из самых известных в городе коллективов эстрадно-го танца «Ритм».

Недавно он отметил свое 22-летие, и все эти годы бесшумным руководителем танцевально-го ансамбля остается Екатерина Шимко. Сейчас в коллективе 42 человека, в основном молодежь 16-25 лет, с целым набором композиций - от народных танцев до классики и модного рэпа. Несмотря на свой солидный возраст «Ритм» остается одним из самых любимых ансамблей в Алмалыке, ведь через него прошло

не одно поколение горожан. Многие выбрали танец своей профессией и уже имеют свои музыкальные коллективы. А пока впереди - новые ученики, новая работа.

Бостанлык

ЗДРАВСТВУЙ, ПРАЗДНИК!

Более 5 тысяч бостанлыков встретят праздник весны Навруз на главной площади Газалкента - Мустакиллик.

По доброй традиции здесь будут организованы народные гуляния: раскинет шатры красочная ярмарка, лучшую продукцию привезут на выставку-продажу все хозяйства района. С показательной программой выступят спортивные команды. Поздравить своих земляков специально приедут наши олимпийцы - горнолыжники Эльмира и Камилль Урунбаевы. А еще, конечно же, весь день будет звучать зажигательная музыка, песни и танцы. Выступят коллективы художественной самодеятельности и народно-фольклорный ансамбль «Гульер».

Репортаж

ВЕСНА ПРИХОДИТ НА НАШИ УЛИЦЫ

На областном стадионе «Дустлик» прошли торжества, посвященные приближающемуся Наврузу

Стадион по традиции стал местом большого праздника. И в этом много символического: ведь не зря Навруз считают началом нового года. И, как всегда, с этим связано столько надежд. Конечно же, нынешний год будет лучше прежнего, и

наконец-то сбудутся мечты, чаяния...

Хотя в этот день с утра занепогодилось так, что без зонта не обойтись, в поселок Дустлик потянулись десятки автобусов.

Интерес к этому событию был повышенным еще и потому, что организаторы совместили

торжества с открытием чемпионата республики по футболу - наш «Дустлик» должен был «распечатать» футбольный сезон с «Сурханом». Но эта встреча предстояла «под занавес».

(Продолжение на 2-й стр.)

СИЯНЬЕ СЛАВНОЕ НАВРУЗА

Торжества немало самых разных. И все на диво хороши... Но все ж Навруз - не только праздник, А - состояние души!..

Когда она, где бы ты ни был, Не знает отдыха и сна. В ней отражается сине неба, Хрустальных вод голубизна...

И столько здесь высоких истин Нашли свой смысл, так жить веля, Как дружки, светло и чисто Жизнь продолжает махалля...

Лишь в ней, любимице Навруза, И дел, и мыслей торжество. Где душ и помыслов союзом Дух обретает естество.

Вот так сливается в потоке Ручьев журчанье на Востоке. Какая сила может течь В единстве миллионов плеч!..

Анатолий АНИСИМОВ.

Накануне Навруза во дворце ширкатного хозяйства имени Гияса Умарова Ташкентского района состоялся большой праздник для ветеранов области, посвященный Году ашишти интерес старшего поколения. За обильным дастарханом собралось около 400 ветеранов войны и труда из всех городов и районов области. Они поделились воспоминаниями о минувших днях, говорили о больших переменах, которые произошли в нашей стране за годы независимости, выражали горячую благодарность Президенту, правительству за постоянную заботу о пожилых людях.

ДЛЯ ВАС, ОТЦЫ И МАТЕРИ!

Действительно, сейчас в республике очень много делается для того чтобы пожилые люди жили достойно, постоянно ощущали внимание со стороны государства, предприятий, хозяйств, всей общечеловечности. В настоящее время только в Ташкентской области живут и по возможности трудятся около 300 тысяч пенсионеров. Они не только вносят достойный вклад в развитие экономики, но и принимают активное участие в воспитании молодого поколения.

Собравшихся тепло поздравил с праздником Навруз, с Годом защиты интересов старшего поколения хоким Ташкентской области Умнат Мирзакулов.

Встреча была проведена по инициативе областного отделения фонда «Нуроний».



НАВРУЗ-НОН УСТО ИСМАИЛА

Каждый год в канун Навруза Исмаил Бегматов из зангиатинского селения Кахрамон печет эти вкусные, ароматные, красивые, богатые лепешки. Навруз-нон. Большие, сладкие, с зашипаным кверху краем, золотистые, они несут в дом весеннее сияние солнца, как пожелание добра, здоровья, благополучия всей семье. В нынешний Навруз лепешками-ляганями, на которые кладутся еще и сладости, мастер пекарского искусства поздравляет своих родных, близких, соседей в тридцатый раз...

Тридцать лет - это по самым скромным подсчетам, когда Исмаила Джурабой-оглы уже стали называть устоз-новой - мастер пекарского искусства, а вообще-

то, сколько себя помнит, наверное, с самого детства, он был связан с этой, одной из самых добрых профессий - печь хлеб. Помнит с того само-

го дня, как одна дальняя родственница, она же соседка, всегда улыбающаяся Мамлакат-опа решила приобрести мальчика к изготовлению лепешек. Их пекла она горы. Знала неисчислимое количество рецептов - на все случаи жизни. И лепешки у нее выходили такие, что каждая, право, была даром Божьим - будь то праздничная, свадебная или обычная, оби-нон.

(Окончание на 2-й стр.)

ФИЛЬМ О ПОЭТЕ

В столичном Национальном пресс-центре состоялась презентация документального фильма, снятого на студии «Узбектеلفильм» и посвященного жизни и творческой деятельности Героя Узбекистана, народного поэта Абдуллы Арипова.

В фильме отражены пейзажи, жители кишлака Некуз, где прошли детские и юношеские годы поэта, школа, где он учился, плодотворные годы творчества, его произведения. Показаны также радостные моменты жизни героя, его семья, высказывания наших соотечественников и зарубежных деятелей о творчестве поэта. Просмотрев фильм, зритель еще ближе познакомится с творческим миром поэта.

Сценарий фильма написал Шоим Бутаев, режиссер - Саидботир Ахмадходжаев.

Выступившие на мероприятии писатели Джуманияз Джаббаров, Омон Матжан, Мухаммад Али, Эркин Агзам, Нормуррад Нарзуллаев, Шарифа Салимова и другие подчеркнули, что этот фильм - не только повествование о любимом нами поэте, но и своеобразный художественный рассказ о нашей стране, вдохновляющей великого мастера пера, о ее неповторимой природе, трудолюбивых и великодушных людях.

Олим НОРБЕКОВ, корр. УаА.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Навруз

ЧТО МЫ ЗНАЕМ О ПРАЗДНИКЕ

стр. 2

Благотворительность

ЛУЧ НАДЕЖДЫ

стр. 3

Спорт

...И ТРАВМЫ КАК НЕ БЫВАЛО!

стр. 4

